

联合 国

大 会



安全理事会

A-S

Distr.
GENERAL

A/39/919

S/17300

24 June 1985

CHINESE

ORIGINAL: SPANISH

大会

第三十九届会议

议程项目 25

中美洲局势：对国际和平与
安全的威胁及和平倡议

安全理事会

第四十年

1985年6月21日

尼加拉瓜常驻联合国代表给秘书长的信

谨向阁下递交 1985 年 6 月 20 日尼加拉瓜共和国总统府新闻局发布的第 29 号公报全文（见附件），其中述及我国驻华盛顿外交使馆遭受罪恶攻击，而里根总统及其一些顾问竟轻率、发表极为严重的声明，企图把我国卷入萨尔瓦多最近发生的事件。

请阁下将本信及其附件作为大会第三十九届会议议程项目 25 的正式文件和安全理事会的正式文件散发为荷。

尼加拉瓜常驻联合国代表
大使
哈维尔·查莫罗·莫拉（签名）

附 件

1985年6月20日
尼加拉瓜共和国总统府新闻局
发布的第29号公报

共和国总统府新闻局兹向尼加拉瓜人民和国际社会公布下列严重事件：

第一，今天（6月20日）清晨4时25分，我国驻华盛顿外交使馆遭受罪恶攻击，造成部分馆舍起火。这项攻击是针对尼加拉瓜而发的好战和侵略言论所产生的直接后果，因为这种言论制造一种暴力气氛，引发上述的恐怖主义行动。

第二，尼加拉瓜政府对罗纳德·里根总统、白宫发言人拉里·斯皮克斯和国家安全顾问罗伯特·麦克法兰所发表的极为严重的声明，感到关切。这些声明企图把尼加拉瓜政府卷入萨尔瓦多最近发生的事件。美国政府企图以此为借口，对尼加拉瓜采取新的侵略行动。

尼加拉瓜政府斥责美国政府散布这种谎言，目的是想影响国际舆论和美国民意找藉口展开它的好战计划，以图加紧干预中美洲的事务，并对尼加拉瓜进行直接干涉。

第三，这一情况同1983年10月25日入侵格林纳达以前发生的事件相似。当时美国政府以黎巴嫩境内美国海军陆战队官兵的死亡，展开报复性措施，结果入侵格林纳达。美国政府今天又想利用上述最近发生的事件，重施故技。国家安全顾问麦克法兰先生发表谈话，声称美国关心的是中美洲，而非黎巴嫩，足以证明这种计划的确存在。

除了这些声明之外，美国政府还调派军舰从事行动，其情况与1983年10月美国舰只驶往格林纳达岛的行动相似。

第四，尼加拉瓜政府一面提醒国际社会注意这种干涉主义计划，一面再次重申

它严格遵守国际法律秩序，因为这是维持国际和平与安全必不可少的基础。因此，尼加拉瓜政府希望美国政府停止对尼加拉瓜人民加紧进行侵略。此一侵略已使8,000多名妇孺老幼受害，并且造成巨大的物质损失。

同样的，尼加拉瓜是里根政府推动的恐怖主义的受害者。它希望黎巴嫩的局势能够得到令人满意的解决办法，而不致造成任何人的损失。

第五，尼加拉瓜再次呼吁美国政府反省，了解在本地区进一步加紧推行干涉主义，不但不会解决中美洲问题，反而会使问题恶化。尼加拉瓜呼吁美国立即停止侵略行动，并认为只有通过它同美国在曼萨尼略的双边对话，研究我们两国关系正常化的方式，并实际支持去年9月7日订正的孔塔多拉文件，才能实现中美洲人民有充分权利要求实现的和平。

—————